

你呼我应 情系百姓

夏季时令瓜果争“鲜”上市

本报记者 张飞 文/图



市民在超市选购水果

进入夏季,我市水果市场同步进入旺销季。5月22日,记者走访我市各大超市、水果店看到,西瓜、荔枝、榴莲、杨梅等专属于夏日的水果,吸引了众多市民选购。

西瓜是夏季最受欢迎的水果之一。记者走访发现,每家超市的水果区,西瓜绝对摆在C位,购买的市民络绎不绝。与此同时,榴莲、山竹等热带水果也迎来上市旺季。

“超市卖的大多是大棚里种植的早茬西瓜和南方的热带水果,西瓜主要品种有麒麟西瓜、甜王西瓜、特小凤西瓜、牛奶西瓜等,一斤价格1.35元到5.98元不等。本地早茬麒麟西瓜、8424西瓜也已经上市,等到6月份,大量西瓜上市之后价格将有所下降。”万德隆党校店店长介绍,今年的热带水果价格也相对实惠,其中云南红提每斤17.98元、茉莉香葡萄每斤22.98元、维多利亚青提每斤15.98元、阳光玫瑰葡萄每斤29.98元。

光武大道禄康源超市的水果区,前段时间还占据摊位“半壁江山”的菠萝、草莓等春令水果已“退居二线”,西瓜、哈密瓜等夏令水果担当“主角”。记者随后又来到申伯大道一水果店,老板告诉记者,羊角蜜、芒果、大樱桃、西瓜这几种时令水果比较畅销,现在很多夏季水果刚上市,所以零售价格普遍偏高,6月中旬夏令水果

上市量增大,价格自然就会走低。

夏天水果种类繁多,吃法更是有很多种。市民张先生告诉记者,他平时会买水果榨汁,西瓜上市后,他就开始自己动手榨西瓜汁,“我每次榨果汁并不是单一的一种,在夏季,西瓜是主料,还会加柠檬、蜂蜜等,有的时候也会加橙子、葡萄,那味道比买的水果汁还要好喝。”

在水果的吃法中,水果捞“一骑绝尘”,尤其在夏天很受欢迎。将水果泡入牛奶、酸奶中,既营养又美味。记者在美团外卖平台输入关键词“水果捞”发现,销售水果捞的既有水果捞专卖店,也有以售卖精品水果、果切为主的水果店,可见水果捞和果切已经成为线上销售渠道的主要种类。记者了解到,外卖平台一份350克的酸奶水果捞在19元左右,因为清洗、切块、配送成本增加,往往高于水果店的价格。

夏天新鲜的应季水果虽然好吃,但切忌贪多。记者提醒,夏季气温高,果切、水果捞不易保存,在常温条件下,切开的水果只能放置2小时至3小时,市民购买时要注意水果的新鲜度,可以通过观察果肉的颜色、闻水果的味道来判断水果是否变质。③4

共同关注



【接诉即办·为民服务】

及时“回访”提升群众满意度

本报记者 李辉

“王女士您好,您可以携带孩子的户口本,到新华路卧龙区行政审批服务大厅二楼人社局窗口办理孩子的社保卡,全程便捷快速,无需任何费用。”近日,市民王女士拨打热线反映,她的孩子需要办理城乡居民医保和社保卡,但是王女士在手机上办理时,不知道如何操作,希望相关部门能帮忙。她的烦心事在接到卧龙区人社局这通回访电话后得到了圆满解决。

急群众所急,用心沟通答复。今年以来,卧龙区效能服务中心联合区人社局、区医保局、区行政审批服务中心等部门,在社保及医保办理方面推出一系列便民举措,显著提升了服务效

能。

“办理流程说清楚了,我们也不用多跑腿,办事更快。”市民王女士表示。如今,12345政务服务便民热线通过整合多部门资源,真正实现了热线通办,任何手续的办理和咨询都能通过12345得到解决,大大降低了市民的办事成本。

卧龙区效能服务中心的工作人员高亮亮告诉记者,中心热线办还建立了快速响应机制,对群众反映的异地就医备案等紧急问题做到7×24小时不间断受理,并在5小时内完成办理,将结果反馈给市民,确保紧急问题得到及时解决,真正落实即接即办、为民服务。③4

【党报帮你问】



房贷商转公 先确认是否符合条件

市民姚先生咨询,他打算将购房商业贷款转为公积金贷款,能否提前预批或者提前告知是否符合房贷商转公条件,办理的步骤是什么。

市住房公积金管理中心:市民咨询的为“先还后贷”方式。首先应携带相关资料到公积金窗口确认是否符合公积金贷款(含商转公)条件;其次,确认贷款金额;之后,提交资料到公积金窗口申请并办理一公积金中心审批一银行签订合同一办理抵押一放款。③4

(记者 李辉 整理)



本人本地献血 全省用血可减免报销

市民薛先生咨询,关于无偿献血能否制定标准,本人献血达到一定标准后,遇到自己用血时可以全省、全国通用。

市卫健委:我市的无偿献血工作是按照《中华人民共和国献血法》和国家其他相关法律法规执行的,现阶段我省已完成全省无偿献血联网工作,可以做到在本地献血,全省用血减免报销。③4

(记者 张飞 整理)



退还考试费用 可通过网上申请

市民朱先生咨询,他参加相关考试时,在市交通管理支队缴纳的费用,现在需要退费,但是一直未成功。

市公安局:为方便群众办理退还考试费业务,市公安局在“南阳交警”微信公众号上开通网上退费小程序,市民可通过网上申请退费。因考试费为地方财政收入,退费需要报市级财政部门审核后通过银行退回,因此退还考试费需要审核时间。目前该业务也一直与财政部门进行沟通,进一步改进完善退费模式。③4

(记者 李辉 整理)

光武大道西延工程 预计6月初通车

市民曲先生咨询,市城区光武大道西延工程预计何时能够通车。

市住建局:受去年冬季异常天气影响,该项目工期稍有滞后,计划调整为6月初沥青摊铺完成通车,6月底完成人行道铺装。目前,已按计划进行车行道结构层摊铺。③4

(记者 张飞 整理)